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Εργαστηριακή Άσκηση 4 

 
 

Θέµα: Στατιστική Συµπερασµατολογία 
 
 

1. Με βάση τα δεδοµένα της Εργαστηριακής Άσκησης 2 να ελέγξετε: 
 

a. σε ε.σ. 5% αν το µέσο ύψος των φυτών στην Βόρεια Ελλάδα είναι 2 
µέτρα µε εναλλακτική ότι δεν είναι 2 µέτρα. 

b. σε ε.σ. 2% αν το µέσο ύψος των φυτών στην Νότια Ελλάδα είναι 1.5 
µέτρα µε εναλλακτική ότι είναι µεγαλύτερο. 

c. σε ε.σ. 10% αν το µέσο ύψος των φυτών στην Βόρεια Ελλάδα είναι 2 
µέτρα µε εναλλακτική ότι είναι µικρότερο. 

d. σε ε.σ. 5% αν το µέσο ύψος των φυτών στην Βόρεια Ελλάδα είναι το 
ίδιο  µε το µέσο ύψος των φυτών στην Νότια Ελλάδα µε εναλλακτική 
ότι είναι άνισα. 

e. σε ε.σ. 1% αν το µέσο ύψος των φυτών στην Βόρεια Ελλάδα είναι το 
ίδιο  µε το µέσο ύψος των φυτών στην Νότια Ελλάδα µε εναλλακτική 
ότι είναι άνισα. 

f. σε ε.σ. 10% αν το µέσο ύψος των φυτών στην Βόρεια Ελλάδα είναι το 
ίδιο  µε το µέσο ύψος των φυτών στην Νότια Ελλάδα µε εναλλακτική 
ότι το µέσο ύψος στα φυτά της Βόρειας Ελλάδας είναι µεγαλύτερο. 

 
Για όλα τα παραπάνω ερωτήµατα να ελεγχθούν οι προϋποθέσεις των 
παραµετρικών ελέγχων και αν αυτές δεν πληρούνται να εφαρµοστούν οι 
αντίστοιχοι µη παραµετρικοί. 

  
 

2. Έστω ότι διαθέτουµε ένα νόµισµα και θέλουµε να ελέγξουµε αν η πιθανότητα 
εµφάνισης κεφαλής έπειτα από ρίψη του είναι 1/2.  

 
a. Ρίχνουµε το νόµισµα 8 φορές και παρατηρούµε ότι πήραµε την όψη 
κεφαλή 3 φορές. Να ελεγχθεί σε ε.σ. 2%, 5% και 10% η παραπάνω 
υπόθεση µε εναλλακτική ότι το ποσοστό εµφάνισης κεφαλής δεν είναι 
50%. 

b. Ρίχνουµε το νόµισµα 80 φορές και παρατηρούµε ότι πήραµε την όψη 
κεφαλή 30 φορές. Να ελεγχθεί σε ε.σ. 2%, 5% και 10% η παραπάνω 
υπόθεση µε εναλλακτική ότι το ποσοστό εµφάνισης κεφαλής δεν είναι 
50%. 

c. Ρίχνουµε το νόµισµα 800 φορές και παρατηρούµε ότι πήραµε την όψη 
κεφαλή 300 φορές. Να ελεγχθεί σε ε.σ. 2%, 5% και 10% η παραπάνω 
υπόθεση µε εναλλακτική ότι το ποσοστό εµφάνισης κεφαλής δεν είναι 
50%. 
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3. Έστω ότι διαθέτουµε δύο νοµίσµατα και θέλουµε να ελέγξουµε αν η 
πιθανότητα εµφάνισης κεφαλής είναι ίδια στα δύο νοµίσµατα. Ρίχνουµε το 
νόµισµα Α 50 φορές και παρατηρούµε ότι πήραµε την όψη κεφαλή 20 φορές 
και το νόµισµα Β 40 φορές και η όψη κεφαλή εµφανίσθηκε 10 φορές.  

 
a. Να περιγράψετε κατάλληλα τα παραπάνω δεδοµένα. 
b. Να ελεγχθεί, µε και χωρίς διόρθωση συνέχειας, σε ε.σ. 5% η 
παραπάνω υπόθεση µε εναλλακτική ότι το ποσοστό εµφάνισης 
κεφαλής είναι διαφορετικό στα δύο νοµίσµατα.  

c. Να ελεγχθεί, µε και χωρίς διόρθωση συνέχειας, σε ε.σ. 5% η 
παραπάνω υπόθεση µε εναλλακτική ότι το ποσοστό εµφάνισης 
κεφαλής είναι µεγαλύτερο στο Α νόµισµα.  

d. Να ελεγχθεί, µε και χωρίς διόρθωση συνέχειας, σε ε.σ. 5% η 
παραπάνω υπόθεση µε εναλλακτική ότι το ποσοστό εµφάνισης 
κεφαλής είναι µεγαλύτερο στο Β νόµισµα.  

 
 


